

тѣло то щѣше да је мрѣтво. — *Татко*. А какъ мислишь, сега да ли ни види Господь? — *Синь*. Какъ може да не види всичко Оний, който ни је далъ зрѣнието? — *Татко*. Нъ зашто ми го не видимъ? — *Синь*. Заштото је бестѣлесенъ, заштото је духъ. — *Татко*. Така и безъ да можешъ да го видишь, ти знаешъ, че Той ни обича; ти знаешъ, че Той је създалъ свѣтъ тъ, и че Той всичко управлава. Ония прѣдмѣти, които нѣматъ тѣло, нъ пакъ живѣятъ, усѣштатъ, мислетъ и дѣйствуватъ, наричатъ се *духовни* прѣдмѣти. Такъви са: Богъ, ангели ти и бесмрѣтна та душа на човѣкъ тъ, или духъ тъ. — *Синь*. А какво нѣшто се нарича вѣобштѣ прѣдмѣтъ? — *Татко*. Всако нѣшто, за коѣто можемъ само да помислимъ, или, коѣто има единъ какъвъ-да-је бѣлѣгъ *).

РОДОВЕ И ВИДОВЕ.

Татко. Какво обшто име иматъ хрѣтки ти, копити, овчарски ти кучета и кѣдрави ти? — *Синь*. Всички ти са кучета. — *Татко*. Така: това са нѣколко видове отъ съштий кучешкий родъ. А какво обшто име иматъ куче то, вълкъ тъ и лисица та? — *Синь*. Всички ти са животни отъ кучешка та челадь. — *Татко*. Въ зоологната то се нарича челадь: а тука, за једнообразие то, и челади ти, и отреди ти, и дѣлове ти ште ги наречемъ *родове* и *видове*. И така ти видишь, че кучета та и лисици ти и вълци ти ште бѣдатъ три вида животни на јединъ и съштий родъ, кучешкий. Нъ какво обшто име можешъ да дадешъ на животни ти отъ кучешкий родъ, на животни ти отъ котешкий родъ и на мечки ти? — *Синь*. Всички ти са грабливи животни. — *Татко*. Така, тиа са три вида отъ съштий родъ на грабливи животни. Нъ освѣнь грабливи ти животни, ти знаешъ оште и гризаче, једнокопитни животни, прѣживни, дебелокожи и други. На кой *родъ* се отнасетъ всички ти тиа *видове* животни? — *Синь*. На *родъ тѣ* отъ млѣкопитаашти ти животни. — *Татко*. А млѣкопитаашти ти животни, птици ти, земноводни ти, гадове ти и риби ти трѣбова да са петъ вида на јединъ и съштий родъ . . . — *Синь*. Грѣбначно-прѣшленни животни. — Освѣнь грѣбначно-прѣшленни ти животни, какви

*) Да се напише сѣждение: 1) за нѣколко прѣдмѣта вѣобштѣ, 2) за духовни прѣдмѣти, 3) за отвлѣчени прѣдмѣти, 4) за тѣлесни прѣдмѣти.